

# CLARISSEUM

KATH. PATRONAGE SZALÉZI INTÉZET HAVI ÉRTESÍTŐJE

SZERKESZTI ÉS KIADJA:  
AZ INTÉZET IGAZGATÓSÁGA

RÁKOSPALOTA

ELŐFIZETÉSI DIJ NINCS  
TELEFON: L. 961—03



## Boldog karácsonyi ünnepeket!

### Szeretett Munkatársaink és Jótevőink!

A leggyengédebb és legmeghatóbb emlékek hónapjában, mikor minden keresztény családi tűzhely körül öröm-ének zendül, s békeszavak s jókívánságok fakadnak a szívből és váltják egymást az ajkon, isteni Üdvözítőnk születésének csillag-fényes napjára, szalézi családunkban, az egész föld kerekességén szétszórt intézeteinkben is megérezzük, mint máskor talán soha, annak a *lelki rokonságnak* csodás erejét, mely mindannyiunkat *Don Boscoban* szorosán egybefűzi.

Azért mi is, a *Clarisseum* előjárói és növendékei, bennlakók és bejárók egyaránt sietünk kitűnő jótevőinknek legszívesebb örömkívánatainkat kifejezni, buzgó imával kérve a *béke-hozó Jézuskát*, hogy halmozza el tetétlen bőségben legszebb kegyelmeivel: testi egészséggel, lelki örömmel, családi békével, földi jóléttel, égi reményekkel intézetünk valamennyi jótevőjét, jóakaróját, fennkölt barátját kedves hozzátartozóikkal együtt.

Megragadjuk az ünnepélyes alkalmat, hogy nemesszívű jótevőinknek, egyenként és összesen, meghajtott fővel mondhassunk köszönetet azért a határozott támogatásért s kitartó nagylelkű jótékonyságért, mellyel műveinket nemcsak fenntartották, hanem annak fejlődését is lehetővé tették. Annyi jóakarát és áldozatkészség élő emléke magasra szítja lelkünkben a hála tüzeit s erős bizalmat, hogy miként eddig, a boldog újévben is folytatni fogják, áldottlelkű Jótevőink és érdemes Munkatársaink vállvetett munkájukat a felebaráti magasztos szeretetnek gyakorlásában. Adja Isten, hogy úgy legyen!

**BOLDOG ÚJÉVET!**

## A kis komédiás apostol.

\* L. Clar. f. évi szept. számt.

Bosco Jancsinak mélyen a lelkébe vésődtek azok a szavak, melyeket álmában hallott kilencéves korában: „*Nem ütlegekkel, hanem nyájassággal, szeretettel kell kis barátaitat megnyerned. Láss hozzá azonnal* (\*) Ez tehát parancs volt; de ugyan mit tehetett ő, szegény pásztorfiúcskal

János el-eljárt anyjával a vásárookra. Így a szomszéd falvakból sok fiút ismert meg, s akit csak megismert, annak azonnal megnyerte ragaszkodását. Kis pajtásai valósággal rajongtak érte, s folyton többen szegődtek társaságába. Vonzotta őket a fiú udvariassága s a külön-különbő szórakozás, játék és mesemondás, melyben már akkor is csodás jártassággal bírt.

Nagyon szerették elbeszéléseit. A gyermekek, ha meglátták, vidáman futottak köréje, sőt felnőttek is szívesen vegyültek el társaságában. Télviz idején egyes házaknál az istállóba húzódtak. A szépidő beálltával aztán megkezdődtek, különösen vasárnap délutánonként a népes gyülekezetek Becchiben: órákig elhallgatták a tízéves mesemondót.

A vásárokon János észrevette, mint bámulja a nép a csepűragokat. El is határozta, hogy eltanulja a szemfényvesztő játékokat a pajtikák szórakoztatására. Ha a szomszéd falvakba komédiások érkeztek, ő tüstént ott termett. Leszurkolta a két soldót, csak hogy közvetlen közlől láthassa a csodát, s minden legkisebb virtust elleshessen. Csupa szem volt. Otthon aztán törte-zúzta magát, míg csak akkurátusan nem ment. Megtanult sok szemfényvesztő játékot. Mi több, feszült figyelme, egy-két odavetett kérdése gyanút és féltékenységet keltett a sarlatánokban. El is követtek mindent, hogy kijátsszák a figyelmét: hátat fordítottak neki, vagy elébe állítottak egy tagbaszakadt embert. Am a szemfüles gyerek túljárt az eszközön

került-fordult egyet, s ismét ura lett a helyzetnek.

Mihelyt aztán jól begyakorolta magát, artistamutatványokat kezdett adni kinn a réten. Mikor pedig a közönség körbeállva mohó kíváncsisággal várta a látványosságot a kis komédiás apostol felszólította őket hogy mondják el vele előbb a szentolvasót. Egyesek persze elfintorították az arcukat; de Jánosunk feszesen állva háromlábú székén, mint király a trónján, türelemre intette a pártütőket, sőt megfenyegette őket avval, hogy nem engedi be őket máskor az udvarukba. Erre persze mindenki elcsendesült, s a gyermek elismételte a vasárnapi prédikációt, majd belekezdett egy szenténekbe, végre rövid ima után jött a komédia. A pásztorfiúcska foglalkozásszerű artistának bizonyult: kötélen bemutatta a fecskét, a halálugrást, majd kezére állított, és úgy sétált körül; forintokat nyelt, aztán úgy szedte le másoknak az orrahegyéről, megsokasította a golyókat s a tojásokat, a vizet borrá változtatta, megölte a tyúkot, aztán feltámasztotta, úgy hogy még helyesebben tudott kotkodálni.

Olykor pedig, mialatt mindenki szájtátva várt újabb érdekes mutatványt, János hirtelen félbeszakította játékait, elkezdte énekelni a lorettói litániát vagy pedig a rózsafüzért mondaní. A tisztességes szórakozás ilyképen kitöltött egy-két órát, mígnem alkonyatkor berekesztette a mulatságot rövid i.nával. A mulatságokból azonban határozottan kizárta a káromkodókat, a fajtalan beszédűeket, meg akik nem akartak résztvenni az imádságban.

Hogy pedig a játékokhoz szükséges eszközöket beszerezhesse, a fiúcskának mindent meg kellett fognia. A cukorra kapott soldókat összekuporgatta. Mesterien értett a madárfogáshoz, . . . szalmakalapokat font, nádból kalitkákat rótt össze kelepce-módra különösen verébfogásra: mindezt aztán élelmes reklámmal érte-

kesítette a vásáron. A különféle gombák s a kékfestőfű kereseti forrást biztosítottak neki. Megtanult csepűt fonni, pamutot, virágos lenvásznot, selyemgubóvirágot . . még harisnyát is kötött . . . még a kígyóvadászatból is üzletet csinált.

Édesanyja, a jó Margit-mama pedig nem neheztelt fiára, sőt segített neki terveinek keresztülvitelében, jól tudva azt, hogy „az Istennek szent *Lelke ott fű, ahol akar*” és hogy „az Istent szeretőknek minden javukra szolgál” (Róm. VIII. 28.)



### Hogy' is mondta D. Bosco.

*Hogy történik a megelőzés.*

Adjunk táplálékot a szív vonzalmainak.

Ne akadályozzátok tehát gyermekeitek természetes élénkségét, és ne hívjátok őket rosszaknak, azért mert nem tudnak nyugton maradni.

Mindazonáltal ez még nem elég. A játék és mozgás a gyermek életének csak egy részét tudják beöltöteni.

A szívnek is megvan sajátos tápláléka: az is akar valamit szeretni.

És itt a szülők vagy nevelők buzdalma legyen a tanácsadó.

Ne mondjátok: Ne szeresd a rosszat; hanem inkább azt mondjátok: Szeresd a jót.

Ha a gyermek megmarad a jónak szeretetében, nem igen kell majd figyelmeztetnetek hogy rosszat ne kövessen el.

A szív ügyei olyanok mint a testi egészsége. Lehetetlen kellő óvatossággal lennünk a bennünket veszélyeztető ezer és ezer körülményre, amelyek egészségünk megromlására törnek; még akkor sem lehetnénk biztonságban, ha üvegbura alá rejtőznénk.

Nos és, mire tanít bennünket az ösztön és a tapasztalat?

Arra, hogy tápláljuk és edzzük testünket oly annyira, hogy ne legyen gyenge vagy megsebezhető oldala a nyavalyákkal szemben.

Egészséges, jól táplált, erős test, bizonyos óvó intézkedések betartása mellett, egész biztosan le tudja győzni az elkerülhetetlen veszélyeket.

Igy áll a dolog a gyermeki szívvel is. Ha megtanulta úgy szeretni Istent, mint jó Atyát—Jézust, mint édes Üdvözítőjét és szerető Barátját—a szentáldozást, mint isteni eledelét—a boldogságos Szület, mint legked-



vesebb égi Anyát, — az őrzőangyalt, mint leghűségesebb tanácsadót — szüleit, mint legnagyobb jótevőit — a családot, mint szent vonzalmainak igazi szentélyét — a templomot, mint a keresztény élet közép-pontját, — a hazát, mint az isteni Gondviselés kijelölt munkateret — a tanulást vagy kézimunkát, mint kötelességet és hatalmas életszükségletet, — ne higyjétek, hogy a gyermek időt szakíthatna arra, hogy nevetlenségekre, durvaságokra adja magát, hogy illetlen gondolatoknak, szabados beszédeknek és csunya tetteknek áldozza fel magát.

Szívecskéje eltelik ezekkel a szent és tiszta érzelmekkel és hőnszeretett játékaival, s olyan lesz, mint egy drága illatszerrel csordultig megtelt cédny.

Ti szerencsés, ti tapasztalt, ti igazi nevelők lesztek, mikor elmondhatjátok, hogy beírtátok a gyermek szívébe: *Megtelt!*

Ti szerencsétlenek, ti csalódotok, ti balgatagok, ameddig abban a hiedelemben ringatjátok magatokat, hogy korlátokkal, ha még oly vasból való korlátokkal is védelmezték a gyermeknek félig üres szívét! Nem vélt utakon a legravaszabb cselvétések lopódzanak hozzá, és megtöltik szívét, s ugyancsak nehéz lesz a gonoszt onnan kiűzni, ha egyszer oda befészkelte magát.

## Nagyfontosságú kérdések az alamizsnáról.

*Minő javakat nyer az alamizsnálkódó? — Maga az isteni Bölcsesség adja meg a választ erre az életbevágó kérdésre. Tóbiás könyvének 12. részében: „Az alamizsna megszabadít a haláltól, és ez az, mi megtisztít a bűnöktől, és irgalmaságot s örökéleket szerez“.*

a.) *„Megszabadít a haláltól“* vagyis a bűn halálától, mert az alamizsnálkódó nem esik oly könnyen bűnbe, és ha bűnbe esett volna is, hamar

bűnbánatot tart, és bűnbocsánatot nyer; megszabadul az örök haláltól, vagyis az örök kárhozattól, mert megnyeri Istentől a jóban holtig való állhatatosság kegyelmét; de megszabadul a testi haláltól is, olyan értelemben, hogy bizonyos halálhozó bajok távol maradnak tőle, illetőleg súlyosabb és kétségbeejtő betegségben bizvást remélheti a gyógyulást; megszabadul a halál borzalmas kínjaitól, és mint ártatlan gyermek szenderül át boldogul.

b.) *„Megtisztít a bűnöktől,“* mert aki alamizsnát nyújt, az Isten iránt való szeretetművet gyakorol, az a szeretet pedig letörli a vétket, hacsak szándéka van az illetőnek meggyónni; az alamizsna hajlandóvá teszi az embert a töredelem szentségének fölvételére; sőt a bocsánatos bűnt egyenesen letörli, s az érte járó másvilági szenvedést is lerója, sőt nemcsak az alamizsnálkódót, hanem másokét is, ha a jócselekedeteket értük ajánljuk fel. Ezért igen üdvös cselekedet a kegyes alamizsnát elhúnytaink nevében osztani.

c.) *„Irgalmasságot szerez“* Istentől. *„Boldogok az irgalmasok, mert ők irgalmasságot nyernek,“* mondja az édes Üdvözítő Szt. Máténál (V. 7.), míg a fősvényre, aki nem gyakorolt irgalmasságot, irgalom nélküli ítéletet mond ki. *„Az irgalmasság pedig felülhaladja az ítéletet“* (Szt. Jakab II. 13.)

d.) *„Örökéleket szerez.“* Megható szavakban biztosít erről az Üdvözítő Szt. Máténál: *„Mikor pedig eljő az Emberfia az ő fölségében . . . Akkor majd így szól a király azoknak, kik jobbjá felől lesznek:—Jöjjetek, Atyám áldottai! bírájátok a világ kezdetétől nektek készített országot. Mert éheztem, és ennem adtatok; . . . jövevény voltam, és befogadtatok: . . . mezítelen, és befödöztetek engem . . . Akkor így szól majd azoknak is, kik balfelől lesznek: —Távozzatok tőlem, átkozottak, az örök tűzre, mely készített az ördögnek és az ő angyalainak . . . Mert éheztem, és nem adtatok*

ennem; . . . jövevény voltam, és be nem fogadtatok . . . mezítelen, és be nem fődztetek engem. „

### Flos de radice Jesse. . . .

Jessze szűz gyökerén ma  
Nemes virág fakadt:  
Fonjunk hát friss örömből  
Köszöntő szavakat!  
Kis Jézus e virág . . . .  
Szűz gyökerét is áldjuk,  
A boldog Máriát!

Erről jövendölt egykor  
Izaiás nekünk,  
Az ő szeretetétől  
Lángol ma énekünk!  
Balzsam: égből esett!  
Bimbócska: vesszejénél  
Százszor felségesebb!

Szűz rét csodás virága,  
Völgy tiszta sarja ő:  
Magányos lilium, mely  
Tüskés bozótba nő:  
Mennyből ápolgatott!  
Már neve is felülmúl  
Minden más illatot!

Először illatával  
Magához csalogat,  
Majd szirmai kitarja  
S örökre befogad!  
Bimbócska! Kegyelem!  
Hozzad futok: fogadj be  
S maradj mindig velem!

Latinból fordította: **Darás Gábor.**  
**KRÓNIKÁNK LAPJAIRA.**

Nov. 4. A Kath. Patronage díszközgyűlésén szép számmal megjelent a szalézi munkatársak clarisseumi csoportja. Az elnökség és előkelő vendégek bevonulásakor cserkészeink és szívgárdistáink feszes sorfalat álltak. A közgyűléssel kapcsolatban rendezett kiállításon intézetünk különösen nyomdai termékeivel, asztalos munkáival (gyóntatószék, iskolapad. . .) gyermekeink kézügyességi műveivel (lombfűrészlet, raffia - fonás, agyagplasztika, rajzok, festmények...) remekelt.

Nov. 14. „D Bosco“ 913 sz. cserkészcsapatunk egyéves fennállásának

alkalmából beszámoló ünnepélyt rendezett, bravúros műsor keretében.

Dec. 6. — **HORTHY MIKLÓS**  
Kormányzó urat nevenapja alkalmából intézetünk részéről négy szívgárdistánk köszöntötte fel. Ófőméltósága kitüntető nyájassággal fogadta gyermekeinket, s általuk összes növendékeinket atyai szavakkal jóra buzdította.

Dec 8.—Az Immaculata ünnepnek különös jelentőséget adott az a körülmény, hogy az ünnepélyes szentmise előtt komoly szertartásos formák között megtörtént a Szt. Alajos társulatnak első tagavatása.

Ezt a társulatot, más szalézi intézetek ifjúságának példája szerint komolyabb törekvésű bennlakó diákjaink avval a nemes céllal alakították meg, hogy Szt. Alajos szellemében magukat igaz jámborságra neveljék, s a szívükbe plántált magasztos élethivatásra annál határozottabban készülhessenek.

Az ünnepnapon magas, kedves vendégünk volt *Szandtner Pettkó Aladár* népjóléti államtitkár úr, műveink erős barátja. Résztvett esti díszünnepeségünkön, mikor is ártatlan gyermekeink hódolatukat mutatták be a Szeplőtelen Szűz Anya előtt ének- és zeneszámokkal, szavalatokkal, párbeszédekkel. Az alkalmi beszédet *Kiss László* hitoktató mondta sok melegséggel.

Dec 11-18.—Munkatársnőink, mint karácsonyi örömgyalok szeretetvásárt rendeztek dísztermünkben intézetünk javára. Kegytárgyak és könyvek, porcellán- és üvegtárgyak, kosárfélék, konyhai felszerelések, cukorkák, karácsonyfadíszek, gyermekbábák és játékok, különösen pedig nagy értéket képviselő finom női kézimunkák sorakoztak fel ügyes elrendezésben a jószívű látogatók előtt. A vásár megnyitásán jelen voltak gr. Batthyány Tivadarné Ónagyméltósága Lilly grófnővel, Cserba Elemér dr. polgármester és neje, mint a vásár védnökei. A vásár élelmes rendezői titokban óhajtják tartatni a nevüket.

## Jóska inas levelet ír.

Kedves nénikém és bácsikám!

Már régóta nem írtam, mert nem volt hely, de most már szorgalmasan fogok írni, mert nekünk inasoknak is van ám stúdiomunk vagyis tanuló szobánk. Mivel kimentek a lakók már nem kell esténként a lépcsőházba ácsorogni, hanem fűtött szobában mehetünk olvasni, játszani vagy leveleket írni. És tudatom, hogy Miklós napján a diákok nem mentek iskolába, mi pedig nunkába mentünk és így ők voltak fenn a Várba Kormányzó urat megköszönteni. A Markszt volt, meg a Szirotek, a Morvai és a kis Görbe és ezek is szívgárdisták és a Kormányzó úr kezét fogott velük és azt izente nekünk, hogy jók legyünk és szorgalmasan tanuljunk. Én ojjan büszke volnék, ha velem a Kormányzó úr egyszer kezét fogna? És tudatom, hogy a Pózsár felszabadult, mert könyvkötő inas volt és most legény lett és nagyon szép ruhát kapott a prefektus úrtól és a pénzt is kikapta amit keresett. Most má a többi öreg inasok gyönnek sorba: Dürr, Baros Karcsi, Simkó. Én még sokáig gyüvök sorba. Milyen jó lesz akkor de addig spórolok, hogy legyen szép ruhám. És most volt szeretett vásár a Klariszeumban és megkértük a prefektus urat, hogy mi is vásárolhassunk az inas pénzünkből és nem is vettünk cukrot hanem mást a Matkó hegedűt, a Fater harmonikát, mások szerviszt meg poharakat, a Tihamér szép képet. Én is vettem Bácsikámnak meg Nénikémnek, majd elhozom majd megkérem az igazgató urat, hogy karácsonyra engessen haza És bekerítették a cserkészothont és szép székykaput csináltak rája igazán érdemes megnézni És most minden este tanulunk muzsikálni a rezesbandában, külön zenész rajtcsinyátunk a csapatba és először a Gelb bácsinak fogunk muzsikálni. És disznótor is volt és hurkát is kaptunk. És majdnem

kihagytam, hogy az udvart igyenesre csinyálják mer görbe volt. És mindig megált a víz és nem lehetet jácáni. És most má aszfalt lesz a ház körül cementből és a kerítést is közelebb hoszták, hogy nagyobb hely legyen jácáni. És már az igazgató urnak is lent van az irodája, már nem kell fölmenni az emeletre, hanem mindenki lent jelentkezik. Új gyontató széket is csinyáltak, olyan mint az almárium üvegből van a zajtaja. És má a nyomdába se kell menni segíteni gépet hajtani, mer villanyos hajtja,

Kezeiket csókolom

Jóska.

## A HÁLA SZAVA.

Az enyhe időjárás megtagadta földünk-től a fehér hópalástot, mely a karácsonyt bájossá teszi; a felebaráti szeretetnek hőhelyei azonban máris elkezdtek szállingózni a szent karácsony közeledtére. A kis szürke könyörgő cédulák, a takarékpénztári befizető lapok, bár külsejükre riasztó váltóknak látszanak, kezdenek visszatérni megterhelve a könyörütetes szeretet adományaival. Ki keveset ki többet, mindenki küld, amennyit jó szíve diktál, és a zsebe elbír, s lehetővé teszik a magára-várató. de annál hosszabbnak és zordabbnak ígérkező télre szükséges tüzelő fa, szén és melegtakarók beszerzését.

Mielőtt a kegyes adományokat felsorolnók, meg kell jegyeznünk, hogy csak azokról az adományokról számolhatunk be, melyek dec. 8-ig beérkeztek, a többiek január-ra maradtak. Másodszer bocsánatot kell kérnünk azoktól a jötevőinktől akiknek b. neve akaratumk ellenére becsúszott, vagy kimaradt. Ez világért sem akar toladokás vagy mellőzés lenni, különben most, midőn az évvégi nagy hálaadás közeledtével mi is maradék nélkül szeretnők leróni szavakban és érzelemben a mi el nem múló hálánkat, az összes jötevőkkel, az irgalmas szeretet ismert vagy ismeretlen hőseivel szemben. Meg kell említenünk azokat, akik imádkozó szívükben hordozták ügyünket, akik szerettek bennünket, akik jókívánságukkal mások jótéteményének váltak szerzőivé; továbbá akik misealamizsnával és perselyfillérel, mosással, vasalással, foltozással, finom kézimunkával, takarítással virággal, olajjal, gyertyával egyéb kegytárgyakkal templomunk karbantartásához hozzájárultak. A foltozó Margit-mamáknak csak az említése is tűzbe hozza hálás gyermekeinket. Az orvosi karból Dworschak R. dr. Elek S. dr. Halász I. dr. (Bp. Vas-u. 19) és Horváth



Gy. Á. dr. fogorvos. (Bp. III. Lajos u 41) urak nagy hálára kötelezték le házunkat. Nyomdánk fejlesztése körül ismételten hálával kell említenünk a *Man* magyarországi képviselőjét, névszerint *Chatelet A.* mérnök, *Rock E.* gépépítő, *Hajduschek A.* művezető, urakat s mellettük *Ferkel F.* és *Gallay S.* buzgó szalézi munkatársainkat. Szerénységük tiltja, hogy megnevezzük még azokat a nemeslelkű hölgyeket, akik a kiadó hivatal bokros teendőit odaadó, türelmes, állhatatos munkájukal kifogástalanul ellátták. Nem szabad végre kifejejtenünk azokat a jó tanítókat, tanárokat és iparos mestereket, akik gyermekeink nevelésében és oktatásában hűséges munkatársaink voltak.

Pergrato animo salutamus rev. mos Dei servos pro missarum celebratione in commodum instituti nostri, nominatim: Ill. mun Dnum C. Krécsy canonicum (Sz. Fehérvár) Fr. dr. Chobot praepositum (Romhány) Ferd. Sinkovits (Kaposszentbenedek) Capistranum dr. Hegyi S. O. C. (Eger) Col. Tóth (Ecseg) I. Matlon (Sári) V. Hauser (Pesterzsébet) I. Pokorny (Rém) St. Magyar (Miske) N. dr. Wayand (Kecskemét) E. Máhig (Baja) A. Fonó (Dunaszentbenedek) Col. Tánzos (Zalaszentmiklós) — Deus pacis et consolationis repleat corda vestra!

**Természetben adakoztak; a) ruhaneműt** gr. Durini di Monza díszelnőknő, Mixich L. dr. Mader L. Bp., Cziriék L. Nkörös, Cserba E. dr-né elnöknő, Lappay L., Gallay S., Torday; P. Koós J., Benda S., Pesztalics J., Mészáros E., Roics J. Rp., Sándor Gy., Deli J., Minarik M., Pintér M., Brandovszky B., Miskolczy D., Ada mics J., Kucsera P., Pintér G., Turcsányi B., Szajkó F., Fekete Jolánka Up.

b) **élelmet:** Faragó A. Nkörös, Lappay L., Gallay S., Varga F., Szerencsés J., Torday P., Rp., Szalay A. Up., Biró A., Varga F. Rp., Pellion M. Nkörös.

c) **egyebet:** Szlezák Lászlóné Bp. 30 q aprított tűzifát. Rostár M. Rp. (fajgalambot) Mencsik J. (autójáratot) Fehér K. (többszöri fuvart) Székely S. (ifj. folyóirat több évfolyamát) Up. Lappay L. (égőolajat) Slakovits L. (szappant) Rp.

**Kápolnánk villany díszítésére adakoztak;** özv. Schwarcz F.-né, Gyemó A., Wohlstreich I., N. N. ifj. Czillinger L. 100-100 ezer; Deus-dedit, Frey I., Pellion M. 50-50 ezer; Laenger I. 20 ezer koronát.

**Pénzadományok: HORTHY MIKLÓSNÉ** Öfomléltága fő védőasszonyunk gyermekeink karácsonyi örömeire 4 millió koronát adományozott.

2 millió K. Czillinger L. dr. Rp.

1.538.100 K. Lappay L. Rp.

500.000 K: Cserba E. dr-né Rp. gr. Zichy

B. Szabó S. Bp.

300.000 K: özv. br. Nopcsa E.-né. gr

Pálffy Anna Bp.

235.000 K, az angyalföldi elmcgyógyint. ápolónői. Bp.

230.000 K. Fekete F. Úp.

210.000 K. Szulcsik Erzsébet. Úp.

ápolónői Bp.

200.000 K. Werner A. dr apát Zircz. Beck

L. prépost Pécs. Tegyei Gy. Szombathely.

Major A. Gassner D. Hedry A. Gyömöre M.

Vlossák B Bp;— Fáth Gy. Végh F. (Szt. József

tiszt.) Up. Strauch A. Rp.

160.000 K. Szlavovits J. Rp.

150.000 K. Erzsébet főhercegnő Alcsuth,

Maguránvi J. esp F. Dabas. Mayer L. Sárvár,

Brecher M. Up.

130.000 K. Matyák S Rp.

125.000 K. Lippay A. Up.

110.000 K. Petry H. Rp.

105.000 K. Sírísaka Gy. Rp. Piolonovszky

H. Up.

100.000 K. gr Zichy Gy érsek Kalocsa.

Rott Nándor dr. püspök veszprém. Virág

Ferenc püspök Pécs. Horváth Győző dr.

püspök Kalocsa. Fidáricsik I. prel Eger. Chobot

F. prépost Romhány. Tóth T. dr. Artner E. dr.

Rejtő S. dr. egy. tanárok. gr. Hunyady B. id.

Georgi S. Rstuter B. Klúsatsek G. Haintz G. dr.

Rejtő S. dr. orvos, Szénásy Gy. Barkóczy M.

bárónó, Koch G. Radich J. dr. Wieser B. Szt.

József plébánia Bp; — Wurster J. dr. nagy

prepost. Deák H. S O. Cist. Pécs;— Mészáros

F. pleb. Vaskút. Bagó M. Homokmégy, Rubinga

Gy. Nagyfüged, Tomcsányi V Pál dr. Vá-

sárosnámény, Hatzunder J. Debreczen, Mol-

nár I. dr. kanonok Győr, Gaál J. pléb. Kővá-

gószöllős, Laib Fr. Tokaj, gr. Hoyos M. Né-

metlad, Madarász S. Börcsháza, Rasztovits J.

Mosonszmtmiklós, Szabó V. F.-Dabas, Fehér S.

pleb. Vecse, Dinka J. pleb. Nézsza, Raffay J.

káplán Mélykút, Székely S. zárda-lelkész Kec-

skemét, Török D. pleb. Poroszló, Littcczky R.

Darás S. dr. Jarosch F., Géczy L. Pellák B.

Littván S., Sitter J., Koválszky J., Haffner G.

Furgyik Gy., Beck M., Petry H., Székely F. dr.

Rp. S. E., Elektra, Tóth J., Szabó J., Kois L.

Orosz J. Csepregy P. P. Andrásovich Up.

Teichel M. Szigeth N. Rp.; Laúdon I. Úp;

Posta - Számvevőség Bp; Kőszegi F. Pécs,

Wimmer F. esp. Rétság, Lakatos K. dr. Duna-

keszi, Balázsovits O. Pusztamonostor.

90000 K. Sternfeld Rp., Varga F. Rp.

86.000 K. Szabó I. Rp.

80.000 K. Szabó E. Reményi L. Rp.

70.000 K. Török K. Rp.

68000 K. Mőner F.

60000 K. Szt. Antal persely Dömsöd, Lá-

zár J., Kovács J., Juhász J. Rp. Sümeghy N.

Kispest, Fábián G., pleb. Dozmat, Perényi J.

dr. pleb. Tápióbicske, Rostár M., Schléger M. Rp.

50.000 K. Papp A. érsek Miskolcz; Molnár B. O. S. B. Pannonhalma; Matuszka M. kanonok. Kriston E. dr. püspök Eger; Varits K. kanonok Győr; Káuzli D. prelátus Veszprém; Mosonyi D. prelátus Pál M. dr. Kalocsa; Goszthony L. pleb. Za'acsány; br. Hellenbach G. Kenderes. Reisz A. p. kamarás Véménd. Winkler J. pleb. Wekerletelep. Reinhardt L. pleb. Palotabozsok. Kovalsits B. Gyömrő. Ligday J. Tatabánya, Knich M. pleb. Nagyiván. Márton J. pl. Drégelypalánk. Hegedűs J. pleb. Úny. Gonczlik K. dr. apát Baja. Gulyás B. pleb. Mályi. Kotzó A. pleb. Pilisszentiván. Neürohr M. Sztendre. Tóth K. pleb. Bősárkány. Kovács G. pleb. Rákoczfalva. Varga J. Ölbő. Kapúy E. kanonok Egyházásfalva. Makay G. kanonok Kunbaja. Faludi M. dr. pleb. Tihany. Palkó I. pleb. Regöly. Mihalovics E. esp. Lajosmizse. Truszka I. esp. Tiszapalkonya. Németh J. pleb. F-Nyárad. Rieffling A. pleb. Orosztony. Medgyesy Gy. pleb. Nagykáta. Plébánia Nagykapornak. Finker L. dr. Pálháza. Prohászka L. F-ireg. Kápolnay Zs. dr. Lakocsa. Szaniszló F. pleb. Jászszentlászló. Bajts Gy. Bajót. Molnár L. Kajdacs. László B. Tihany. Matkovich J. pleb. Horvátszidány. Sisa I. pleb. A-Némedi. Viz Z. esp. Püspökszilágy. Székér L. pleb. Uri; — Steiger Gy. Szekuli P. Agoston G. dr. Szinyei Merse J. dr. Ütegutcai polg. leány-isk. Ney A. Somogyi L. Herbster H. Lappert E. Kutsera A. Kopeczky Gy. Gasparin nővérek. Hodossy S. Dulovits I. Hilger G. Balósy A. dr. Veszprémi J. Dévald D. Balázskovits J. Varga Gy. Meinzel F. Mátrai Gy. dr. lelkész. Reithauser R. Bliesner P. Táby E. Fe'ix A. Bózzay Ö. Bp.; — Szamkó I. Sóbányi Gy. Jancsi M. Nemcsék J. Altenbach I. Turcsányi S. Ghaben J. Pressler Gy. Majer A. Jóna S. Walaschek P. Úp; — Torday P. Varsányi S. Szabados G. Kovács J. Dékány I. Zeley K. Kucsera P. Nemcsik J. Schinzel F. Sagmeister F. Crúsz E. Úp; Vovesz E. Biró A. Halasy M. Filkorn A. Walther A. Rp; Gramantik T. N. N. Kispeszt.

40.000 K. Klinda T. prelátus Esztergom. Lampel V. Bp. Szabó Gy. pleb. Tardos.

35.000 K. Kemény E. apát Isztímér. Királymezei F. káplán Kecskemét. Berencsy Gy. Úp. Brandovoszy A. Frosch J. Rp.

30.000 K. Szt. Antal persely Kercseliget. Festetich hg. Keszthely. Miller J. prépost B. Keszi. Gombos G. pleb. Duna almás. Kovács V. dr. lelkész Kecskemét. Vezér Gy. pleb. Tát. Gúath I. Paloznak. Hevesi G. Maklár. Szmida V. pleb. Bogács. Petheő J. Vámosgyörk. Deák P. P. Péteri. Kapitány Gy. esp. Sárszentmiklós. Plébánia Monor. Szekendy J. pleb. Szőny. Seidemann I. Ósi. Plébánia Magyarpolány. Hufnagel J. dr. p. kam. Dunabogdány. Nagy F. Czegléd; Mayer J. Dozzi D. Simon B. Vaszy Gy. Bp.; Szeghő S. Rp. Bozó G. Bp. Szilvay J. Wohlstreich I. Kardos A. Úp. Halász J. Rp.

25.000 K. Mohl A. apát Győr; Horváth K. pleb. Borota; Galambos K. pleb. Máriakemend. Uhlárik I. pleb. Endrefalva. Gábrriel Zs. Felcsúth. Petheő J. esp. Kisvárd. Kapcsos M. Jánk. Ruff J. pleb. Sopronkövesd. Berczelly J. Berczel. Thán N. pleb. Lippó. Szegedi I. Szerencs. Cholnoky R. Huguag. Pócz M. pleb. Beecske. Pogonyi B. pleb. Borsodszemere. Nagy B. Jászfényszaru. Székely Gy. pleb. Kálóz. Czapáry L. dr. pleb. Tósokberény. Krajz J. lelkész Egereschi. Deym B. pleb. Tinnye. Dittrih I. pleb. Pilisszentlászló. Madurovitz A. Gálpusztá. Szabó K. lelkész Kohárszentlőrinc. Abonyi T. Kiss J. dr. Gerenday A. Csonka F. Bp.; — Kiss M. Gribács L. Gebhardt M. Rp. Holló A. Somogyi K. Bakay F. Rp.

20.000 K. Hoss J. dr. apát Kaposvár. Móricz L. pleb. Görvár. Fórika J. pleb. Mosondarnó. Csendes J. Kkfélegyháza. Sumbzky A. pleb. Környe. Szántai J. Nkörös. Beke E. Verseg Ferschich J. esp. Nagytétény. Szuszay J. Nyirtass. Molnár K. pleb. Kemece. Plébánia Jászládány. Garay B. pleb. Akasztó. Puskássy L. A-Dabas. Leh J. pleb. Högyész. Mezey I. pleb. Kál. Schürger Ö. esp. Pomáz. Gratzl Gy. pleb. Magyarkeszi. Puska G. pleb. Zalahaláp. Dobó I. Kőkényes. Buth J. Beecske. Csébits I. pleb. A-Galla. Mattyasovszky K. dr. Esztergom. Andrásy K. dr. Miskolcz; — Nádor K. Biró B. Brém Gy. Grónay I. Brückner J. dr. hittanár. Balás J. Glatz Á. Dulovits E. Pinsker L. Bp.; — Magyar I. Takács L. Rp; — Varga I. Boconádi Szabó Úp. Fodor M. Ebedli Gy. Rp. Borsy J. Úp.

15.000 K. Pálffy F. pleb. Szapár. Plébánia Jászsalszetzgyörgy, u. a. Somlósózlós. Baumgartner A. Bp. Nemes E.

10.000 K. Farkas Á. pl. Egerbocs. Séllyey I. pl. Nagyszakácsi. r. k. tanító Tarcál. Seress I. Palóczy J. pl. Nagyszénás. Pilmann Á. pl. Csobánka. Schultz I. pl. Nagyláng. Plébánia Pécsvárad. Polgár J. pl. Kocsola. Metykó I. Nkörös. Német P. Garé. Nagy N. pl. Miháld. Kocsis L. Mád. Stagl E. pl. Halimba; — Plum A. Knézy A. Ádám J. Bp.; — Somogyi K. Horváth Gy. Sörös I. Baüer I. Bakay D. Rp; — Keszler S. Jas P. Úp.

*Isten bőséges áldása szálljon mindazokra akik Istenért szerették Istennek árvácskáit: Ó adjon mindannyiuknak boldog, igen boldog új-évet!*

1927. Jan. 10-én, hétfőn d.  
u. 5 órakor lesz a Szalézi Munkatársak újévi gyűlése a Clarisseum disztermében.